

**Protokół nr LXVII/2023
z sesji Rady Gminy w Wińsku
odbytej w dniu 26 kwietnia 2023 roku**

Sesję Rady Gminy rozpoczęto o godz. 12⁴⁰ zakończono o godz. 13¹³.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy zgodnie z listą obecności 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Nieobecny radny Mirosław Kilanowski.

Ad.1

OTWARCIE SESJI

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Wińsko Regina Hukiewicz. Przewodnicząca Rady Gminy powitała biorących udział w sesji państwa radnych, panią Wójt Jolantę Kryswatą- Zielnica, panią Sekretarz Anetę Niewiarowską, panią Skarbnik Annę Kupczyk, pana Mecenasa Mateusza Chlebowskiego.

Ad.2

PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Wińsko.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Wińsko na 2023 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wińsko.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Wołowskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację inwestycji pn.: „Przebudowa dróg powiatowych na terenie gminy Wińsko w ramach naboru 2:1275D, 1099D,1285D”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2022 dla Gminy Wińsko”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wińsku za rok 2022.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXIV/448/2023 Rady Gminy Wińsko z dnia 25 stycznia 2023r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie wsi Wińsko i Kleszczowice.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie wsi Wińsko i Kleszczowice.
11. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr LXVI/462/2023 Rady Gminy Wińsko w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Dolnośląskiego o zmianę rodzaju miejscowości.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji.
13. Informacje i komunikaty.
14. Wolne wnioski.
15. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Ad.3

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY GMINY WIŃSKO.

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy, był wywieszony na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Ad.4

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY BUDŻETU GMINY WIŃSKO NA 2023 ROK.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/466/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Wińsko na 2023 rok.

Ad.5

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY WIŃSKO.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/467/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wińsko.

Ad.6

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE POMOCY FINANSOWEJ POWIATOWI WOŁOWSKIEMU W FORMIE DOTACJI CELOWEJ Z PRZEZNACZENIEM NA REALIZACJĘ INWESTYCJI PN.: „PRZEBUDOWA DRÓG POWIATOWYCH NA TERENIE GMINY WIŃSKO W RAMACH NABORU 2:1275D, 1099D,1285D”.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/468/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Wołowskiemu w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację inwestycji pn.: „Przebudowa dróg powiatowych na terenie gminy Wińsko w ramach naboru 2:1275D, 1099D, 1285D”.

Ad.7

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „OCENY ZASOBÓW POMOCY SPOŁECZNEJ ZA ROK 2022 DLA GMINY WIŃSKO”.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/469/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2022 dla Gminy Wińsko”.

Ad.8

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO SAMODZIELNEGO PUBLICZNEGO ZAKŁADU OPIEKI ZDROWOTNEJ W WIŃSKU ZA ROK 2022.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/470/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wińsku za rok 2022.

Ad.9

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY NR LXIV/448/2023 RADY GMINY WIŃSKO Z DNIA 25 STYCZNIA 2023R. W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA TERENU POŁOŻONEGO W OBRĘBIE WSI WIŃSKO I KLESZCZOWICE.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/471/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie zmiany uchwały Nr LXIV/448/2023 Rady Gminy Wińsko z dnia 25 stycznia 2023r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie wsi Wińsko i Kleszczowice.

Ad.10

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA TERENU POŁOŻONEGO W OBRĘBIE WSI WIŃSKO I KLESZCZOWICE.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/472/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w obrębie wsi Wińsko i Kleszczowice.

Ad.11

PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCA UCHWAŁĘ NR LXVI/462/2023 RADY GMINY WIŃSKO W SPRAWIE WYSTĄPIENIA Z WNIOSKIEM DO MINISTRA SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI, ZA POŚREDNICTWEM WOJEWODY DOLNOŚLĄSKIEGO O ZMIANĘ RODZAJU MIEJSCOWOŚCI.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/473/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. zmieniająca uchwałę nr LXVI/462/2023 Rady Gminy Wińsko w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Dolnośląskiego o zmianę rodzaju miejscowości.

Ad.12

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO ZASADY WYZNACZANIA SKŁADU ORAZ ZASADY DZIAŁANIA KOMITETU REWITALIZACJI.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz- poddała pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu jawnym imiennym udział wzięło 14 radnych, za uchwałą w tej sprawie głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0

Uchwała Rady Gminy nr LXVII/474/2023 z dnia 26 kwietnia 2023r. w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji.

Ad.13

INFORMACJE I KOMUNIKATY

Wójt Gminy Jolanta Krysowata-Zielnica przekazała, że nie wie kiedy będziemy naprawiać drogi polne, najpierw musimy wiedzieć ile pieniędzy musimy dołożyć do najważniejszych, największych remontów dróg powiatowych. Powiedziała; powiat zaznaczył, że nie dołoży ani złotówki, albo my dołożymy albo nic z tego nie będzie. Przez cały czas trwa walka o to żeby coś z tego było ze względu na nieudolność pewnych działań formalnych ze strony zarządu czy starostwa powiatowego w Wołowie. Najważniejsza droga powiatowa na naszym terenie została niedoszacowana i dołożyć trzeba będzie bardzo dużo w przyszłym roku budżetowym. Na pytanie ile jeszcze będzie wyglądać droga do S5 tak jak wygląda, to wszystko wskazuje na to, że do końca tego roku kalendarzowego raczej nic wielkiego się tam nie wydarzy a wydarzy się dopiero w przyszłym roku. To nie jest ani mój pomysł ani decyzja, to jest droga powiatowa, my tylko dokładamy do niej pieniądze. O ile dobrze pamiętam 1.560.000zł. Oprócz tego druga grupa dróg, to są te drobniejsze drogi od Wińska w stronę Odry czyli w kierunku Węgrzc, Piskorza, Buszkowice Małe itd., zostały popełnione takie grube błędy przy ogłoszeniu tego przetargu i skończyło się tym, że jest 50% oszczędność. Dlaczego się nie cieszę? Dlatego, że błędy które zostały popełnione, niewykorzystane możliwości spowodowały, że powiat nie może za te pieniądze robić dalszych odcinków nawet tych samych dróg. Ja spędziłam kilkanaście godzin przy geoportalu, żeby wyliczać odcinki tych samych dróg które można zrobić dodatkowo. To były pieniądze na prawie 5 km dróg a można było zrobić prawie 10, byleby tych samych dróg, czyli jeżeli jest odcinek od końca Piłsudskiego do leśniczówki w Węgrzcach, to można było zrobić od Węgrzc do Kozowa i przez Kozowo. Można było pominięty odcinek drogi do Piskorza między skrzyżowaniem na Wrzeszów a Rogów Wołowski, ba można byłoby zrobić jeszcze w stronę Gryżyc kawał drogi za Kozowem i to by dawało 5 km w odcinkach do 1 km. Nie można ponieważ przetarg został ogłoszony w ostatnim dniu obowiązywania promesy. No gdyby był w 60, 80, 85 to zapóźnienie, niechlujstwo, różnie można nazwać, ale w 90 ostatnim oznacza, że zostało to zrobione przez kogoś celowo. Ja się domyślam przez kogo ale co mi to da. W każdym razie nie można na tym etapie powtórzyć przetargu. Byłaby następna możliwość, czyli 50% tych oszczędności w ramach robót dodatkowych dołożyć temu wykonawcy który wygrał, ale też nie można tego zrobić, ponieważ takie zdanie, taka formuła powinna się znaleźć w dokumentach przetargowych, a Polski Ład pozwala na taką formułę ale nie została umieszczona. Pozostało odwołać wszystko i starać się o te pieniądze jeszcze raz ryzykując, że się nie dostanie nic, albo pozostać na tych niespełna 5 km, zamiast podkreślać 10. Widząc jak to idzie, w ostateczności poparłam choć i tak nikt się ze mną nie liczy, pozostanie przy tych 5 km żeby nie stracić wszystkiego. Teraz nauczeni tym doświadczeniem już tę formułę umieścili w trzecim przetargu, który właśnie o 12.00 powinien być otwarty. Widzę że już podano kwotę jaką dysponują ale jeszcze na BIP nie widzę wyników, i kwota którą dziś w uchwale budżetowej dokładaliśmy to jest właśnie te brakujące 5% do tych mniejszych dróg, a teraz jeszcze czekamy na informację, ile z tego trzeciego rozdania na gminy w których były PGR-y, ile tam jeszcze trzeba będzie dodać. Wtedy zobaczymy ile mamy, ile pożyczamy, z czego rezygnujemy z naszych zadań i czy droga polna gdzieś tam bardzo potrzebna rolnikowi będzie równana czy nie, a jak jakiś rolnik mówi, że starczy parę wywrotek kruszywa sam sobie rozłoży, to niech też zobaczy ile te parę wywrotek kruszywa kosztuje. Gmina, my nie mamy innych pieniędzy niż te, które zbierzemy od naszych obywateli, naszych podatników, oraz te które dostajemy od państwa bądź od innych grantodawców. To są zawsze jakieś

pieniądze wymagające udziałów. Tak samo na te bieżące naprawy dróg, polnych drózek to już są właściwie wyłącznie nasze pieniądze. Na dzisiaj nie wiemy ile potrzebujemy dać tam, ile w związku z tym nam zostanie, ile będziemy mogli, musieli pożyczyć. Dlatego ja wiem, że szczególnie rolników nosi niecierpliwość na wiosnę, już by chcieli żeby wszystko było zrobione i żeby się dobrze do tego pola dojeżdżało, ale z przyczyn które wyjaśniam musimy jeszcze troszkę poczekać.

Dostaliśmy w międzyczasie może nie takie wielkie ale jednak środki, które pozwolą oczywiście po dołożeniu udziałów własnych z Małej Odnowy Wsi, gratulacje dla radnej Julianny Wdowiak, żeby już ta świetlica także na zewnątrz wyglądała tak jak w środku i żeby nam pasażerów pociągu i tych którzy stoją na przejeździe nie odstraszała i cały teren wokół niej żeby wyglądał tak jak trzeba. Wiem, że wspólnie z sołectwem które zadba jeszcze o teren za świetlicą, no ma to szansę wyglądać tak jak powinno.

Otrzymaliśmy także na meliorację, na rowy, powiat zrobił nam prezent zresztą za sprawą niektórych mieszkańców samego Baszyna, oddał rów przez Baszyn dla gminy Wińsko i ten rów jest w fatalnym stanie, 30 lat nietykany i mostki na nim się wałą. Otóż otrzymaliśmy pieniądze na oczyszczenie tego rowu ale nie na mostki i jeżeli sołectwo się nie dołoży ze swoich sołeckich pieniędzy, to po prostu tych mostków nie zrobimy. I tutaj też taki apel, mówcie państwo wszystkim bo od paru lat wszyscy się nauczyli, że jeżeli woda spływa z pół gminy na jedną gminną drogę to gmina ma to naprawić bo to gminna droga. Nie, spółka wodna. Albo te spółki wodne powstaną do których my będziemy zdobywać środki i dokładać własne, albo nie będziemy naprawiać takich sytuacji. Woda sobie płynie, wszystko niszczy a gmina przyjdzie i naprawi nieważne czyja to woda a woda jest wszystkich tych którzy mają nieruchomość, którzy mają ziemię, którzy mają dachy. Kiedyś to działało skromnie ale działało a teraz zrobiło się jakoś tak wygodnie. O wiele większe mamy możliwości w dołożeniu do zbiórki którą spółka wodna sobie robi, niż w sponsorowaniu z pieniędzy wszystkich, potrzeb tylko niektórych. Więc nie jest to złośliwość, po prostu przywróćmy dobry zwyczaj. Ja planuję kilka takich zebrań w sprawie spółek wodnych odbyć w maju i postawić sprawę jasno i się okaże, że w tych czasach kiedy obracamy na co dzień większymi pieniędzmi niż kiedyś, my prywatnie, nagle się okaże, że ta opłata jest śmiesznie mała, ale jak nas jest pięćdziesięciu to już można coś z tym zrobić. Więc wielki apel, państwo wspominali jak to było dobrze jak były spółki wodne, żeby zachęcić ludzi a nie odstraszać.

Otrzymaliśmy także dofinansowanie, oczywiście trzeba będzie dołożyć ale nareszcie mogę powiedzieć, jeszcze nie mam tego oficjalnie ale jest już w internecie, że droga na terenie zamieszkałym Kozowa, czyli droga gminna, nawet dwie drogi gminne będą remontowane i to jeszcze w tym roku. Tym samym skończą się wioski dla których droga gminna jest tą taką główną przy której się mieszka i nie jest zrobiona. Pozostaną wszystkie boczne, które odchodzą od powiatowych, i tych mamy jeszcze do zrobienia na około ja tak kalkulowałam 10mln zł, więc nie jest to jakaś kwota której sobie nie można wyobrazić, jesteśmy więc daleko, daleko za połową w realizowaniu naszych potrzeb i tego się trzymajmy, niech tylko jeszcze jakieś Polskie Łady na drogi gminne spłyną to może się z tym uporamy i uda nam się obronić przed przyjmowaniem zrujnowanych przez 30 lat dróg powiatowych.

Prowadzimy także bardzo dużo remontów mieszkaniówek, domów i też podkreślam, że remontujemy wyłącznie ze środków zewnętrznych, w 80% finansowanie rządowe z programów dopłat dla gmin z Banku Gospodarstwa Krajowego, fantastyczny program dostajemy 80% wartości kosztorysowej, naprawdę z najgorszej ruiny i rudery można zrobić fajny dom, fajne mieszkanie. Remontujemy także ze środków które w 100% pokrywają a jeszcze zostaje na wyposażenie, przeznaczonych przez polski rząd na program repatriacji, i bardzo proszę jak ktoś myli te pojęcia i mówi, że tu jakimś takim wójtowa zrobiła a nam nie zrobiła, otóż gmina Wińsko przyjmuje i przyjmowała i mam nadzieję, że będzie przyjmować repatriantów. Jedni są bardziej zaradni inni mniej, jedni są kłopotliwi pierwszy miesiąc inni są

kłopotliwi pierwszy rok a inni zostaną kłopotliwi na zawsze. Większość z nich to osoby bardzo wartościowe. My otrzymujemy środki na remonty 100% wystarcza na remonty, wyposażenie, na wpuszczenie na gotowe, do wręcz zaścielonego łóżka, na to dostajemy pieniądze, zyskujemy obywateli. Jakich obywateli zyskujemy? A takich samych jak już mamy, różnych. I tak jak mamy przeważnie porządnych. Ja tam się cieszę z każdego, może z wiekiem więcej we mnie wyrozumiałości i tolerancji. Skoro mamy wyrozumiałość dla tych których rodziny wyrzucają na bruk bo żyć się z nimi nie da i znajdujemy dla nich lokale socjalne, to miejmy wyrozumiałość dla tych którzy zmieniając całe swoje życie nie od razu potrafią się odnaleźć, ale wraz z nauką języka i obyczaju myślę, że jest coraz lepiej. Niestety więcej środków w tym roku nie dostaniemy, są rodziny które zachowując prawo do repatriacji przeprowadziły się w ciągu trwania swojego życia z terenów gdzie dziadowie byli zesłani, czyli z Kazachstanu na przykład na teren Rosji, Ukrainy, Białorusi, ich życie jest zagrożone bezpośrednio. Zagrożony także jest status osoby która może będąc Polakiem iść z rosyjską armią na wojnę na Ukrainie. Mam wrażenie, że państwo polskie o tych ludziach zapomniało, to są dopiero prawdziwi uchodźcy, którzy uciekają żeby nie być skierowanym na front. Często są to ludzie którzy mają żony z pochodzenia Ukrainki, no tutaj się Szekspir kłania, ile możemy tyle robimy ale więcej już nie możemy a chciałoby się. To jest też taki apel do tych wszystkich którzy mają taką sytuację, specjalna ścieżka zabierania takich rodzin i gwarantowania im choćby minimalnych warunków na początek, może nawet skromniejszych niż dla repatriantów z Kazachstanu powinna być zapewniona, bo są to nasi rodacy którzy mieli tego pecha, że nie z własnej woli ani winy urodzili się na wschodzie. Nam tu brakuje obywateli a oni tam są zagrożeni, że znajdą się po drugiej stronie barykady. Stąd proszę się nie dziwić pierwszy raz od kiedy prowadzimy repatriację ściągnęliśmy część zagrożonych rodzin zanim dostaliśmy pieniądze na remonty. Dlatego mieszkają w różnych, tymczasowych nieremontowanych, przypadkowych miejscach i teraz dopiero te remonty ruszają, ponieważ nie było czasu na to, żeby czekać. W czerwcu czeka nas trzeci repatriancki ślub a jesienią chyba czwarte repatrianckie dziecko nam się urodzi, jeśli nie piąte bo jak się zaczynam gubić to znaczy, że sprawa jest naprawdę rozwojowa.

Ad.14

WOLNE WNIOSKI

Wójt Gminy Jolanta Kryswata-Zielnica poinformowała, że jest rozwiązanie ustawowe poprawione, które jest wprowadzone w całej Polsce i dla wszystkich gmin, dotyczące ścieków. To nie jest pomysł gminy Wińsko, inwentaryzacja jest naszym obowiązkiem, nasi pracownicy muszą ją wykonać, zebrać ankiety potem skontrolować. Nie dostajemy na to złotówki ani za to złotówki ale za to potężne kary jakie będą musiały być wymierzone na tych którzy się nie podporządkują tym przepisom nie będą służyły do budżetu gminy Wińsko tylko do Skarbu Państwa. My jesteśmy wykonawcami polecenia administracji rządowej nie mając na to ani pokrycia w kosztach, ani żadnej gratyfikacji, ani żadnego ewentualnego zysku z kary.

Ad.15

ZAMKNIĘCIE SESJI RADY GMINY

Przewodnicząca Rady Gminy Regina Hukiewicz wobec wyczerpania porządku dziennego sesji zamykam obrady 67 sesji Rady Gminy Wińsko.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Barbara Sagan